



Како је порастао Нови Сад

Анализа првих резултата пописа: да ли је у току процес „новосадизације Војводине”. – Шта привлачи досељенике

Према првим резултатима пописа 2011. Нови Сад има преко 36.000 становника више него пре девет година, што га сврстава у ретке градове Србије са позитивном демографијом. Град Нови Сад има 335.701 становника. Од тога, општина Нови Сад 301.968, а општина Петроварадин 33.733 становника. Да ли је у току процес „новосадизације Војводине”, нека врста реплике „београдизације Србије”, али овога пута на покрајинском нивоу, када светлост великог града неодољиво привлачи и усисава младе из унутрашњости? Да ли се, по параметрима квалитета живота, Нови Сад приближава Београду?

Уредник „Нове српске политичке мисли” Ђорђе Вукадиновић који готово свакодневно путује на релацији Београд – Нови Сад каже да Новом Саду, као административном и политичком центру, неки желе да увећају аутономију у односу на Београд, други желе да га укину, али, свеједно, тврди: „Нови Сад је седиште неких институција које, и када имају и када немају посла, функционишу, запошљавају људе и представљају неку врсту магнета за људе који траже посао или каријеру”.

Према речима Вукадиновића, те институције су добра шанса за многе, нарочито за грађане из осиромашених делова Војводине, из северних и источних делова покрајине, који убрзано сиромаше и празне се. Јер треба приметити да није порастао број становника у Војводини него у Новом Саду – напомиње Вукадиновић и истиче да је Нови Сад, пре свега – добро место за живот.

– Он је велики град и није паланка. Истовремено, није милионска лудница као Београд. Има саобраћајних гужви, али не и зачепљења и хаоса као у Београду. Градске службе Новог Сада релативно добро функционишу – каже Вукадиновић указујући да познаје прилично људи из Београда, али и осталих делова Србије, који размисљају о пресељењу у Нови Сад.

– Познајем, такође, и особе и из Републике Српске, Црне Горе – чак и са Косова – који бирају Нови Сад пре него Београд као место за живот. Нови

Сад је, ипак, јефтинији од Београда, а оставља утисак административног центра и урбане средине – напомиње Вукадиновић.

Директор Центра за регионализам у Новом Саду Александар Попов каже да је „раст Новог Сада” резултат генералног тренда који постоји у це-

лој Србији: да се људи из села селе у градове.

– Када је реч о Војводини, то се дешава због неповољног третмана села и пољопривреде – напомиње Попов и подсећа на илустративну судбину вароши Србобран, која се налази на главном магистралном путу према Суботици.

– То је сада мртва варош, полуград. Кад неко од старијих умре, млађи не могу да продају кућу. Пропао је, на пример, комбинат „Елан”. Наводим само пример једне вароши на магистралном путу која није привлачна за живот. Да не говорим о целом Банату, који је постао запећак, иако се граничи са чланицом ЕУ – Румунијом – прецизира Попов наглашавајући да велики градови привлаче младе људе и у бољим временима, јер дају боље шансе за успех у животу.

Попов позитивну новосадску демографију објашњава још једном чињеницом:

– Војводина је имала највећи прилив избеглица, највише у Нови Сад. Временом су добили држављанство и третирају се као становници Новог Сада, тако да је прилив избеглица други разлог овакве слике пописа – каже Попов. **А. Апостоловски**

Парцелисање

Раније јединствена општина Нови Сад подељена је на општине Нови Сад и Петроварадин, тако да је, административно и статистички гледано, град Нови Сад састављен од – општине Нови Сад и општине Петроварадин.

Strana / Page: 7

Rejting / Reach: 154499

Država / Country: SERBIA

Površina članka / Size: 456 cm2

2 / 2

